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   Sommerferien står for døren, så nu 
skal der rigtig slappes og hviles ud. 
Eller skal der? Familiefaderen er må-
ske allerede ved at få stress, for turen 
sydpå skal planlægges i alle detaljer. 
   Og moderen er måske ved at finde 
ud af, hvordan man laver en rej-
seblog, så dem derhjemme kan følge 
med i alle familiens bevægelser. Un-
gerne hujer og forventningerne er 
spændt til bristepunktet.  
   Der skal også købes ind. Det gamle 
kamera trænger til at blive skiftet ud, 
og det tager tid at læse den lange ind-
viklede brugsanvisning. Bilen skal til 
eftersyn for en sikkerheds skyld. Rej-
seforsikring bestilles. Hunden på pen-
sion.  
Og så videre og så videre. Man er helt 
træt, inden man får begyndt.  
 
At holde ferie kan være hårdt arbejde 
– og hvad så hvis vejret bliver dår-
ligt!! Her er jo lige noget, man ikke 
kan styre og kontrollere, fandens!! 
Og det helt store spørgsmål:  
KAN MAN OVERHOVEDET HOL-
DE HINANDEN UD EN HEL UGE 
UDEN PAUSER??? 
  
   For mange er det faktisk en prøvel-
se! Mange har behov for rekreation 
efter ferien. Manden begynder at fab-
le om den skurvogn, han gerne vil 
have stillet op nede i baghaven, un-
gerne vil flytte hjemmefra, og konen, 
ja, hun prøver at holde sammen på det 
hele! 

    Nej, så slemt behøver det ikke at 
være, men vi har vel alle prøvet no-
get, der ligner, og måske har vi lært 
lidt af det!  
   Så hvad med en stille og rolig ferie i 
Danmark! I huset eller i eget eller 
lejet sommerhus. Hvad med at nøjes 
små overkommelige udflugter? Ingen 
store projekter om at male, flytte om, 
rydde op, renovere haven eller bygge 
til. Og tænk på, at er en rolig og pas-
siv ferie er billigere og faktisk også 
behageligere.  
   Men hov!  Det er da i hvert fald 
ikke in! Det er derimod aktiv ferie: 
vandreture, fjeldture, pilgrimsvan-
dringer, adventure, sommerkursus, for 
du skal udvikle dig, opleve og lære 
hele livet, hele tiden. Så op af stolen! 
Ud i naturen. Ind i fitnesscentret – 
hvis vejret er dårligt! I gang! Nu! 
 
 Nej, i år gider jeg ikke! I år vil jeg 
være ligeglad og ikke have for mange 
planer. Jeg vil øve mig i ingenting at 
lave og bare nyde det. Være opmærk-
som på alt det skønne, der er og kom-
mer til mig. Have tid til at læse avi-
sen, gå en lille tur – ikke længere end 
jeg gider – tage en svømmetur – ikke 
fordi det er sundt, men fordi det er 
dejligt. En ferie uden formål, uden 
aktivitet. Bare ferie, bare være til. 
Bare være. I det liv Gud har givet 
mig. Være mig selv og være mig sam-
men med min familie. Være. Og un-
dre mig. Glæde mig over livet og alle 
de dejlige mennesker, jeg er omgivet 

af. Stoppe op og se mig omkring og 
tænke lidt. Lægge bekymringerne fra 
mig. Er det ikke det, man har ferien 
til? Komme væk for senere at vende 
tilbage – udhvilet, frisk og sulten på 
at gå i gang igen. Det er da ikke me-
ningen, at vi skal fortsætte ræset som-
meren over og lade os vikle ind i for-
bandede forventningsknuder, som 
bare ender i skuffelser og skrig og 
skrål. 
 
   Jeg ved godt, at det ikke er så let. 
Toget kører, og man må stige på og 
følge med strømmen. Alle mærker 
presset – og det kan da også være 
sjovt nok nogen gange. 
   MEN! Mit råd til alle feberhede 
sommerferieaktivister er nu alligevel: 
Klap hesten, løft blikket op fra rejse-
kataloget og se hinanden i øjnene. Det 
er dér, det hele begynder og ender. I 
det kærlige blik og det kærlige favn-
tag. Det kan du få på Kreta, men du 
kan også søge det på din egen terras-
se.  
    Der er nogen, der kalder det kvali-
tetstid. Man har især brugt udtrykket i 
forhold til sine børn, og der er det 
også velanbragt, men det handler også 
om kvalitetstid i forhold til kæresten, 
ægtefællen, vennerne.  
   Sommertid er kvalitetstid og kvali-
tetstid er nærvær. 
    
Husk det! Og rigtig god sommerferie! 
 

 Hanne Davidsen 

Lette sommerrefleksioner 
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Lokalcenter 

Kildevang 
 

   Der afholdes ikke gudstjenester 
på lokalcenter Kildevang i juli og 
august. 
  

   Næste gang er  
onsdag d. 3. september kl. 14:30 

 

Kirkebil 
 

Til gudstjenesterne i Mårslet Kirke 
og ved andre arrangementer i Kirkens 
regi kan ældre og dårligt gående be-
stille gratis transport med kirkebil. 
Henvendelse til kirketjener Lis Nis-
sen senest fredag kl. 8:30 på tlf.nr. 
8629 8190. 

 

Menighedsrådet 
Menighedsrådets næste møde afhol-
des i Sognehuset 

 tirsdag d. 19. aug.  kl. 18:30 - 22 
 

Menighedsrådets møder er offentli-
ge, og enhver er velkommen til at 
overvære mødet. 

JULI 
 

SØNDAG d. 6. juli  kl. 10:00 
7. søndag efter trinitatis 
Matt. kapitel 10, vers 24 - 31 
HANNE DAVIDSEN 
  
SØNDAG d. 13. juli  kl. 10:00 
8. søndag efter trinitatis 
Matt. kapitel 7, vers 22 - 29 
HANNE DAVIDSEN  
 
SØNDAG d. 20. juli  kl. 9:00 
9. søndag efter trinitatis 
Luk. kapitel 12, vers 32 - 48 
BIRGIT MORSING MADSEN 
 
SØNDAG d. 27. juli  kl. 10:00 
10. søndag efter trinitatis 
Matt. kapitel 11, vers 16 - 24 
HANS RUBECH CHRISTENSEN 
 

AUGUST 
 

SØNDAG d. 3. august kl. 9:00  
11. søndag efter trinitatis  
Luk. kapitel  7, vers 36 - 50 
ANNE  VEJBÆK 

 

SØNDAG d. 10. august kl. 10:00  
12. søndag efter trinitatis  
Matt. kapitel 12, vers 31 - 42 
HANS RUBECH CHRISTENSEN 
 

TORSDAG d. 14. august kl. 14:00  
(Kort gudstjeneste i forbindelse med 
sommerfest for seniorer.) 
HANNE DAVIDSEN 
 
SØNDAG d. 17. august kl. 11:00   

Friluftsgudstjeneste   
(se omtale andetsteds på kirkesiderne) 
13. søndag efter trinitatis  
Matt. kapitel  20, vers 20 - 28 
HANNE DAVIDSEN m.fl. 
 
SØNDAG d. 24. august kl. 11:30  
14. søndag efter trinitatis  
Johs. kapitel  5, vers 1 - 15 
BIRGIT MORSING MADSEN 
 
SØNDAG d. 31. august kl. 10:00  
15. søndag efter trinitatis  
Luk. kapitel  10, vers 38 - 42 
HANNE DAVIDSEN 

Ferie 

Sognepræst Hanne Davidsen holder 
ferie fra mandag den 14. juli til man-
dag den 11. august.  
Embedet passes således: 
 
-  14. juli - 27. juli af sognepræst  
    Birgit Morsing Madsen, 
     tlf.: 8692 7330. 
-  28. juli - 3. august af sognepræst  
    Anne Vejbæk, 
     tlf. 8692 7454. 
-  4. aug. - 10. aug. af sognepræst  
   Thomas Fischer-Larsen, 
    tlf. 8627 0634. 
 
Sognepræst Birgit Morsing Madsen 
holder ferie fra  mandag den 28. juli 
til mandag den 18. august. 

 

Mandagscafeen 
 

holder sommerpause og åbner igen 
 

mandag d. 8. sept. kl. 9:30 - 11 
 

med gratis kaffe, the og friske rund-
stykker, og hvor man så igen bare 
kan droppe ind og få en hyggelig 
snak med andre fra sognet. 

   Minikonfirmander fra 3.a og 3.b 
inviteres til at deltage i minikonfir-
mandundervisningen i efteråret.  
   Vi begynder undervisningen tirsdag 
og onsdag i uge 37, som er 2. uge i 
september.  Klasserne får nærmere 
besked senere.  
   3.c og 3. d får tilbudet til foråret. 
 
   Konfirmanderne begynder også i 
uge 37, og undervisningen ligger på 

tirsdage, onsdage og torsdage fra kl. 
8:00 - 9:30.  
 

Hanne Davidsen har tirsdags og  tors-
dagsholdene og Birgit Morsing Mad-
sen har onsdagsholdet.  
 

Konfirmandforældreaften. 

   Konfirmandforældre for alle tre 
klasser inviteres til møde i Mårslet 
Kirke  
torsdag d. 25. sept. kl. 19 - ca. 21.  

   Her vil efterårets undervisning og 
projekter vil blive præsenteret af sog-
nepræsterne Hanne Davidsen og Bir-
git Morsing Madsen.  
   Bl.a. vil der blive orienteret om det 
store konfirmandprojekt ”Guds Folk 
på Moesgård” – et samarbejde i År-
hus Søndre Provsti for alle provstiets 
ca. 1000 konfirmander. Læs mere på 
nettet:  maarslet-kirke.dk under 
”Konfirmandprojekt 2008”.         HD   

Kirketider i juli og august 

Information om konfirmationsundervisningen 
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SOGNEHUSET 
 

Onsdag d. 13. august: 
Indre Mission 
kl. 19:30. 
Orientering om dette møde kan findes  
på kirkens hjemmeside:  
maarslet-kirke.dk 

(Indre Mission) 
 

Tirsdag d. 19. august:  
Menighedsrådsmøde 
kl. 18:30 - 22:00 

 

Hver mandag  
Mariehønen (lille sal)      
Kl. 16:15 - 17:30 
 

Lærkereden (store sal)    
Kl. 16:15 - 17:30 
 

Ørnereden (store sal        
Kl. 19:00 - 20:30 
 
Hver  torsdag:  
kl. 15:00 - 17:30  Kor og korskole 
Se hjemmesiden for evt. ændringer: 
maarslet-kirke.dk (Kor og Korskole) 
                         
Hver torsdag i ulige uger: 
Dagplejen gruppe 14 
kl. 9:30 - 12:00 
 

Hver torsdag i lige uger: 
Dagplejen gruppe 15 
kl. 9:30 - 12:00 
 

OBS: Der kan være ændringer i de 
faste tider ved højtider og i ferier.  

   Mårslet Kirkes Korskole starter den 
nye sæson i Sognehuset 
torsdag d. 28. aug. kl. 13.45 – 14.30   

  

   Der øves sædvanligvis kl. 15:00 – 
15:45 men p.g.a. særlige omstændig-
heder er korprøven fremrykket denne 
ene dag.  
 

   Korskolen er for børn fra 4. klasse. 
I særlige tilfælde  –  og hvis der er 
plads  –  kan børn i 3. klasse være 
med. 
 

 Mårslet Kirkes Kor starter den nye 
sæson i Sognehuset  
onsdag d. 27. aug.kl. 15:50 – 17:30  

 

   Der øves sædvanligvis om torsda-                     
gen kl. 15:50 – 17:30; men p.g.a. sær-
lige omstændigheder må der flyttes 
ugedag i denne uge. Koret er for børn 
fra 6. klasse og opefter – efter forud-
gående optagelsesprøve. 
 

 Yderligere oplysninger om begge 
kor samt tilmelding INDEN startda-
toen hos korleder Pia Labohn på tele-
fon 8655 6408 eller på mailadressen:  
korpia@os.dk 
 

   Yderligere oplysninger kan desu-
den findes på kirkens hjemmeside: 

  maarslet-kirke.dk   
(Kor og Korskole)         

Mårslet Kirkes Kor og korskole 
 

SÆSONSTART 

   Spillemandsmessen, søndag den 1. 
juni i Mårslet Kirke  blev en stor suc-
ces, og vi der overværede den blev 
vidne til en helt igennem anderledes, 
festlig og ikke mindst, en glad guds-
tjeneste, hvor den sprudlende glade 
og livsbekræftende spillemandsmusik 
blev det helt gennemgående tema! 
   Og netop glæde var også det gen-
nemgående tema i Hanne Davidsens 
prædiken.  
   Kirkens orgel var denne dag sat ud 
af kraft, og et lokalt spillemandsorke-
ster bestående af  Allan Thomsen, 
violin,  Anders Nyløkke Jørgensen, 
bas, Preben Ulvskov, harmonika og 
Jørgen Kraglund, klarinet,  ledsagede 
salmesangen og prægede i det hele 
taget gudstjenestens forløb 
   Mårslet Kirkes Kor medvirkede i 
en perfekt samklang med spillemænd 
og menighed under ledelse af orga-
nist Pia Labohn. 
   Kirkesanger Lisbeth Frandsen di-

verterede med et par solonumre, og 
festklædte  folkedansere fra Folke-
danserforeningen af 1945 satte yder-
ligere kulør på gudstjenestens forløb, 
og var et festligt punktum, da de efter 
gudstjenesten dansede ud af kirken til 
et spontant og taktfast bifald. 
   
   Spillemandsmessen er skrevet af 
Holger Lissner, og for musikken står 
Ivan Damgaard og Michael Sommer. 
 
   Efter gudstjenesten var der hygge-
ligt samvær på gårdspladsen ved 
Sognehuset. Her spillede folkedan-
serne op til dans og gav en lille op-
visning.  
   Rise Thomsen, der leder folkedan-
serne, instruerede til slut et par lette 
danse, hvor alle kunne være med. 
 
   Se de mange festlige billeder fra 
dagen på kirkens hjemmeside: 

maarslet-kirke.dk (Galleri) 

Og dansen den gik - ud af kirken! 

Spillemandsmessens livsbekræftende, glade og festlige punktum!   
(Foto: Jørgen Lauritsen) 

Hjemmesiden 
maarslet-kirke.dk 

 

har siden oprettelsen i foråret 2008 
haft omkring 4.000 besøgende.  
   Du kan her finde svar på næsten alle 
spørgsmål om kirkelige handlinger.  
   Der er forslag til salmer til bryllup 
og begravelse, og man kan endda også 
få melodierne at høre. 
   Der er omtaler af aktuelle begiven-
heder i og omkring Mårslet Kirke med 
et omfattende billedmateriale. 
   Og så er der en meget stor samling 
af konfirmationsbilleder fra 1962 og til 
i dag. Det ældste er fra 1936, og skulle 
du ligge med et, der mangler, er vi 
meget interesseret. Kig ind på 

 

 maarslet-kirke.dk (Historik) 
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 Hyggeklubben 
holder sommerpause og lægger ud 
næste gang i Sognehuset  
torsdag den 11. september kl. 14:00  

med en musikalsk eftermiddag. 
 
   Vi har hyret “Kai Normann An-
dersen trioen” - Pia Labohn, Lis-
beth Frandsen og Kirsten Berg.  
   De spiller og synger Kai Normann 
Andersen evergreens og andre 
“ørehængere”. 

Kai Normann Andersen-trioen.  
Kirsten Berg, Lisbeth Frandsen og 
bag klaveret Pia Labohn.   

(Foto: Jørgen Lauritsen) 

 

    I forbindelse med Mårslet Byfest 
fejrer vi en gudstjeneste i det fri. I 
lighed med tidligere år kommer 
gudstjenesten til at foregå i Bom-
gårdshaven.  
   Temaet for gudstjenesten bliver  
”De Gode Hænder”.  
   Vi kan igen glæde os til at høre 
Århus BrassBand, der ledes af Jacob 
Larsen.  
   Korister fra Mårslet Kirkekor vil 
også medvirke sammen med kirke-
sanger Lisbeth Frandsen.  

   Som læsere skal vi høre Jens Jør-
gen Bech og Jytte Enevoldsen.  
   Prædikant er sognepræst Hanne 
Davidsen.  
   Alle indbydes til at deltage i nad-
veren, som er lidt anderledes, idet 
vinen, der skænkes er rødvin og brø-
det, der uddeles, er lækkert groft 
landbrød. 
   Efter gudstjenesten kan man købe 
frokosten ved fiskeboden, ligesom 
også øl og vand kan købes.  
   Der sælges kort af Mårslet by, af 

Mårslet Kirke og de nye smukke 
messehagler. Overskuddet går til 
vort nye store projekt: Opsætning af 
et nyt kirkespil i efteråret 2009: 
”Galilæerens Skygge”. 
   Man sidder ned under hele gudstje-
nesten. Der sættes bænke frem, men 
det er også en god ide selv at med-
bringe et par campingstole eller et 
tæppe. 
 

Søndag d. 17. august kl. 11:00 
 

Arrangør: Mårslet Menighedsråd 

Friluftsgudstjeneste 

 

   I forbindelse med Mårslet Byfest 
inviterer Mårslet Menighedsråd alle 
seniorer til sommerfest 
 

 torsdag d. 14. aug. kl. 14.00 - 16.00.  
 

 Vi hygger os sammen et par timer og 
glæder os over den skønne sommer. 

    Først mødes vi i kirken til en kort 
gudstjeneste, hvor sognepræst Hanne 
Davidsen vil prædike og kirkesanger 
Lisbeth Frandsen vil synge en som-
mersalme solo for os.  
   Derefter er der kaffe og underhold-
ning i Sognehuset ved Lene Riis 

(harmonika) og Ole Spillemand 
(violin), også kaldet Basseralle. De 
vil synge og spille muntre sange og 
viser. 
   Alle er hjertelig velkommen – og så 
er det ganske gratis! 

HD  

Sommerfest for seniorer 

 Er du interesseret i din lokale kirke? 
 Kunne du tænke dig at have indflydelse på kirke- 

       livet i Mårslet 
 Så stil op til menighedsrådsvalget i november 2008! 

 
   Menighedsrådet har vidt forskellige opgaver, der blandt de mange kort kan 
beskrives således: 
 

  Menighedsrådet er en forvaltningsmyndighed. 
  Det står for sognets økonomi, budgetter og regnskab. 
  Det er arbejdsgiver for de ansatte ved kirken (dog ikke præsterne) 
  Når en ny præst skal ansættes, er det Menighedsrådet, der afholder job- 

      samtaler. 
  Menighedsrådet administrerer kirkens bygninger og kirkegården. 

 

   Alle der har stemmeret, kan være med til at bestemme, hvordan vi fortsat 
skal udvikle kirkelivet i Mårslet. Kom med forslag og ideer og overvej posi-
tivt muligheden for indflydelse ved aktivt at gå ind menighedsrådsarbejdet. 
  

   Hvis du ud fra denne kortfattede beskrivelse kunne få lyst og interesse til 
at præge udviklingen af kirkelivet i Mårslet, så mød op til et orienterings- 
med efterfølgende opstillingsmøde  

tirsdag den 9. september kl. 19:30  
 

i Mårslet Sognehus, Obstrupvej 4. 

Valget til Menighedsrådet 
ved Mårslet Kirke 

 

TIRSDAG DEN 11. NOVEMBER  2008. 
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 SOGNEPRÆST 
 Hanne Davidsen (HD) 
 Præstegården 
 Obstrupvej 4 
 Tlf. 8629 0234 
 hd@maarslet-kirke.dk 
 Træffes bedst tirsdag, onsdag 
 og fredag  kl. 12:00 - 13:00 samt  
 torsdag  kl. 16:00 - 17:00 
 Mandag er fridag. 
 
 SOGNEPRÆST 
 Birgit Morsing Madsen (BMM) 
 Tlf. 8692 7330 
 bmm@maarslet-kirke.dk 
 (barselsvikar for  
 Jette Rosenberg Christiansen (JRC) 
 Tiset Præstegård) 
 Mandag er fridag 
 
 ORGANIST OG KORLEDER 
 Pia Labohn (PL) 
 Dyngby Møllevej 37 
 Tlf. 8655 6408 
 pl@maarslet-kirke.dk 

 
 KIRKESANGER 
 Lisbeth Frandsen (LF) 
 Ormslevvej 64, 1.tv.,  8260 Viby J 
 Tlf. 8614 9718 
 lf@maarslet-kirke.dk 
 
 KASSERER / PRÆSTESEKRE- 
 TÆR 
 Henny Margrethe Bauning (HMB) 
 Langballevej 168 
 Tlf. 8629 0649 
 hmb@maarslet-kirke.dk 
 træffes normalt på kirkekontoret i  
 Sognehuset, Obstrupvej 4 A,   
 tirsdag og onsdag  kl. 9 - 13.  
 Tlf. 8629 3440   
 maarslet-kirke@maarslet-kirke.dk 
 ellers henvises til sognepræsten på 
 tlf.  8629 0234  
 
 SOGNEMEDHJÆLPER 
 Anna Johnsen (AJ) 
 Frøkærparken 22 
 Tlf. 8629 5772 
 aj@maarslet-kirke.dk 

 
 KIRKETJENER OG DAGLIG AD- 
 MINISTRATION  AF SOGNEHU- 
 SET 
 Lis Nissen (LN), træffes tirsdag til 
fredag  kl. 8:00 - 8:30 i Sognehuset, 
 Obstrupvej 4 A 
 Tlf. 8629 8190 
 ln@maarslet-kirke.dk 
  
 KIRKEGÅRD, GRAVERKONTOR 
 Ved Kirken 1 
 Tlf. 8629 4841 
  Inga Michels, graver (IM) 
 Træffes kl. 12:00 - 12:30 - ellers 
  på kirkegården. 
 im@maarslet-kirke.dk 
 
 MENIGHEDSRÅDSFORMAND 
 Ebbe Nørgård Pedersen (ENP) 
 Langballevej 108 
 Tlf. 8629 7155 
 enp@maarslet-kirke.dk 
 

maarslet-kirke.dk   

(Kontakt) 

Adresser 

Indre Mission 
Sognehuset,  

onsdag d. 13. august kl. 19:30: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

   Vi får besøg af provst Knud-Erik 
Bager Jensen fra Århus Søndre 
Provsti. 
 

   Da dette møde er kommet i stand i 
allersidste øjeblik, har det desværre 
ikke ved redaktionens slutning været 
muligt at få fyldestgørende oplysnin-
ger om denne aftens emne. 
 

   Så snart der foreligger informatio-
ner, vil de blive bekendtgjort på kir-
kens hjemmeside 
  

maarslet-kirke.dk  

(Indre Mission) 

Børneklubberne 

Ørnereden 
er juniorklubben for de lidt større 
børn - fra  4.- 7. klasse.  
   Klubben mødes i Sognehuset hver  
mandag fra kl. 19:00 - 20:30 
  
Program kan rekvireres i Sognehuset. 
 

Ledere af Ørnereden er: 
 

Anders Kristoffersen,  
Bedervej 74,  

tlf. 8628 9965 
  

og 
  

René Lunderskov,  
Præstegårdsvej 84, 

tlf. 8621 2186 

                               Mariehønen 
er legestuen for børn op til 6 år. Vi mødes i Sognehuset hver man-
dag kl. 16:15- 17:30. Vil du vide mere om Mariehønen så kontakt: 
  

 
 

Lærkereden 
er for alle børn fra børnehaveklasse  
til og med 3. klasse. 
   Sidst i maj sejlede vi kapsejlads på 
fisketrappen ved Vilhelmsborg. Se 
billeder på    maarslet-kirke.dk 
                           (Galleri)  

Ledere af Lærkereden er: 
  

Dorthe Bjerge (formand),  
Baneleddet 6,  
tlf. 8629 5002  

 

Mette  Nørgaard Pedersen, 
Langballevej 108,   

tlf. 8629 7155 
 

Jørgen Knudsen, 
Præstegårdsvej 54,  

tlf. 8629 1097 

Jette Kristoffersen,  
Bedervej 74,  tlf. 8628 9965 

Susanne Lunderskov,  
Præstegårdsvej 84, tlf. 8621 2186. 


